
UNAF 86 
 

 

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

Samedi 04 Novembre 2023 
Procès-verbal 

 

Coprésident :   MM RIVIERE P. MAINGUENEAU J. 
Présents :             MM AUBINEAU S. BOUCHET A. BRUNETEAU L. DUPUIS C. FAVARD F. GALLAS A.  
GALLOT P. GROLLEAU G. LAVAUD M. PARNAUDEAU P. POHIN P. TRUTON T. 
BELLOT G. BOUILLEAU G. BOUQUET P. BRISSONNET J.P. CHARRUAULT C. DENIS C. GERMANAUD L. 
MARTEAU A. MORISSET LE DUIGOU A et F NEDELEC B. OBLE H. RIDEAU J.L. RIPAULT D. 
 
Excusé(es) :     MMES AUBOURG A. RAGEAU R Maître FARINE Maître PENOT  Maître VIOLETTE ; 

 
MM. ABDOURAHAMANI D ABOT R. AGNESE A. ANTIGNY M. BACO A. 

BARRITAULT P. BEULET L. BERTHAU A. BEULET L. BOINA O. CHAFFOIS A. CHAMOLEY H. CHARON G. 
CHIGNARD M. CLAIRGEAU N. COURTADIOU T, DEMASSIEUX A. DOUSSELAIN M. DUBOIS L. DUBREUIL 
C. DUGAST F. et V. DURAND V. DUVAL A. FRECHIN E. GARDAIS F. GIRAUD N. GOLFIER J. GHEDHAB 
REMBLIERE S. GUILLET V. HERGAULT P.  EPAIN L. M FRAUDEAU  D. JALLAT N. HERGAULT P. HERAULT 
FD IMBERT C. KAES JY. KAMLEU G. LABBEE L.  LAVRARD B. LECOARER R.  LEPRETRE S. LEPROUST 
T. LUMINEAU M. MAHAOUDI A. MAILLET N. MARECHAL L., MONCEAU C, MORISSON J., NKAMBA 
NZINGA D. PADIOLEAU V. PARILLAUD C. PINARD A. POIDEVIN D. RAYMOND L. RENARD N. 
RETAILLEAU G.  RODRIGUEZ T. ROUGE M. SAVIGNY C. TRANCHANT J. VIOLEAU Alan et Alain 
VANSWISBERGHE B. ZINGA A. 
 
Invité(s) :   
  M BASQ S. (Président du District) 
  M. DUPUIS B. (Président de la CDA) 

        
     ******************************* 
             ORDRE DU JOUR 
 

- Accueil par les coprésidents 

- Présentation des invités 

- Approbation du PV Spécial A.G.O du 18/06/22 

- Bilan de la saison 2022/2023 

- Rapport Moral 

- Rapport Financier 

- Rapport des vérificateurs aux comptes 

- Approbation des rapports 

- Présentation du budget prévisionnel 

- Adhésions 

- Affaires Juridiques 

- Intervention des Invités 

- Questions diverses 

- Remise des médailles (Régionale et Nationale) 

              *********************************** 

 

 



ACCUEIL PAR LES COPRESIDENTS 
 
Mesdames, Messieurs, chers adhérents 
Permettez-nous, tout d'abord, de vous remercier de votre présence aujourd'hui. 
Comme chaque année, c'est avec un grand plaisir de vous retrouver, et c’est très chaleureusement que nous 
accueillons ici chacun d’entre vous au nom de notre association l’UNAF86. 
La séance se déroulera de la façon portée à votre connaissance dans le courrier électronique de convocation 
avec l’ordre du jour. 
Pour terminer, nous marquerons la fin de notre réunion d’une note festive par un buffet amical auquel vous 
êtes tous conviés.  

 

PRESENTATION DES INVITES 

 
M. Stéphane BASQ, président du District de football 
Remerciement de nous avoir autorisé à organiser notre AG au siège du District de Football « la maison du 
football ». 
M. Bruno DUPUIS, président de la CDA  
M. Sébastien AUBINEAU, président de la CDPA  
Félicitations à l’heureux papa et à la maman suite à la naissance d’Amaël. 
 
Un moment de recueillement est respecté pour une pensée à nos chers disparus. 

 

APPROBATION DU PV AGO DU 18 JUIN 2022 

 
Le procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 18 juin 2022 est approuvé à l’unanimité. 

 

BILAN DE LA SAISON 2022/2023 

  
Des adhésions en nombre ou nous avons été présents sur les terrains et sur différents rassemblements 
avec le concours de la CDA et de la CDPA pour recruter et fidéliser. 
Encore des incivilités envers nos arbitres. Ces délinquants du sport, joueurs, entraîneurs ou spectateurs 
n’ont pas leur place au Football ni dans d’autres sports. 

  

RAPPORT MORAL 

 
L'UNAF valorise avec fierté et respect les missions de l'arbitrage en France, dans l'intérêt du Football. 
Représenter, Défendre, Aider et Soutenir sont des thèmes chers à l'Association. Grâce à la Loi LAMOUR du 
23 Octobre 2006, et à l'action de l'UNAF, les Arbitres sont officiellement délégataires d'une mission de service 
public. 
Nous devons avancer tous ensemble. Tous unis, tous solidaires, être force de proposition avec toutes les 
composantes du Football. 
Nous avons encore connu des moments de joie mais aussi de tristesse avec la perte de personnes attachées 
elles aussi à notre passion commune, le football. 
Ce rapport moral va relater la saison 2022/2023 (où notre AG aurait de l’avoir lieu au mois de juin) mais tous 
les week-ends étaient pris pour différents événements. (Finale Départementale Jeunes - Finale 
Départementale Séniors et Féminines, Journée CARITATIFOOT, Assemblée Générale de la SR UNAF 
NOUVELLE AQUITAINE) 
 
Concernant l’UNAF NATIONALE 
Le comité Directeur National s’est réuni 8 fois. 
La FFF à signer une convention avec l’Association « France Victimes » qui englobera tous les licenciés de la 
FFF dont les arbitres (prise en charge financière intégrale par la FFF). Un numéro de téléphone est dédié en 
appelant le 01 73 03 84 42 (7/7 jours – 9h à 21h).  
Le congrès National devenu Séminaire de Formations Hivernal s’est déroulé au Centre Omnisports de VICHY 
du 20 au 22 janvier 2023. 
Gilles GROLLEAU et Patrick RIVIERE ont participé aux différents thèmes suivants : 
Juridique, Unafconnect, la prise de parole en public et le développement des ressources financières de 



l’association.  
Dans un souci de fidélisation des adhérents et des efforts faits par de nombreuses sections pour maintenir ou 
accroître leur nombre d’adhérents lors de la saison 2021/2022, le Comité Directeur National a décidé de 
reconduire la subvention de 3 €/adhérent aux Sections qui feront un cadeau à leurs adhérents arbitres. (sac à 
chaussures) 
Signature d’une convention avec le partenaire EKINSPORT (Tenue et équipement arbitres NIKE) avec de 
nombreuses remises. Jonathan MAINGUENEAU a participé au WEBINAIRE le 29/06/23 et fait la relation entre 
ce partenaire et les adhérents. 
 
Concernant l’UNAF REGIONALE 
Le comité Directeur s’est réuni 5 fois 

Le bureau du comité directeur s’est réuni en visioconférence tous les mois pour préparer les réunions du 
comité directeur 
L’AG de la SR Nouvelle aquitaine s’est déroulée le samedi 17 juin 2023 à CENON en GIRONDE. 4 membres 
de l’UNAF 86 étaient présents : Jonathan MAINGUENEAU, Florent FAVARD, Pascal PARNAUDEAU, Patrick 
RIVIERE, accompagnés de leurs épouses. 
 
Concernant l’UNAF 86 

Le comité directeur de l'UNAF 86 s’est réuni 4 fois  
Démission du comité directeur de Ludovic AUGER pour raison personnelle. 
  
*Tournoi TEREYGEOL FUTSAL Phase Régionale : Il s’est déroulé le samedi 11 février 2023 à ST LOUBES 
(GIRONDE), 8 JA ont participé, 5 SD présentes mais 7 SD n’ont pas participé par manque de JA. Une équipe 
supplémentaire a été formée avec un joueur de chaque SD pour le bon déroulement du tournoi. Nous 
terminons 6e et dernier au classement ; Tous nos jeunes ont été ravis de participer à ce tournoi ce qui leur à 
permis de se retrouver dans la joie et la bonne humeur. 
Remerciements :   
AUX JOUEURS :  Tanguy FLOZE, Clément PARILLAUD, Thibault COURTADIOU, Max MESSAGER, Axel 
GIRAUD, Mounir BOUSBAA, Loïc MARECHAL et Goulwen LHERAUD  
Au club de l’US CHAUVIGNY pour le prêt du véhicule 9 places  
Au club de LAVOUX LINIERS et le District pour le prêt de jeu de maillots, 
Ils étaient encadrés par Patrick RIVIERE 

 

*JOURNEE CARITATIFOOT : Tombola Solidaire au profit d’une association caritative, le samedi 24 juin 2023  
Remerciement aux Membres du Comité Directeur qui ont vendu les tickets de tombola pour cette association 
caritative et qui ont participé à la mise en place et à l’animation de cette journée. 
 
*LES ADHESIONS 

 Nous avons terminé la saison avec l’enregistrement de 191 adhésions grâce à notre collaboration avec la 
CDA la CDPA et notre présence sur les terrains. 
Nous constatons une augmentation du paiement par virement. 
 
*MALETTES ET SACS A CHAUSSURES 

Les arbitres ont apprécié cette dotation 

Pour la saison 2023/2024, tous les adhérents (Arbitres, ex-arbitres et Sympathisants) recevront un sac de 
toilette.  
De plus en collaboration avec la CDA, les arbitres seront dotés d’un tee-shirt d’échauffement à l’effigie de la 
CDA et de l’UNAF 86 

 
*LE JURIDIQUE : 
Malgré les journées Nationales de l’arbitrage de la POSTE 2022 qui se sont déroulées du 18 au 30 octobre 
2022 avec le protocole d’avant match et les messages transmis aux clubs par le District, la commission de 
discipline du District et de la Ligue ont eu de nombreux dossiers mis à l’instruction. Matchs arrêtes pour des 
bagarres entre joueurs, entre spectateurs. 
10 arbitres ont été accompagnés par des membres du Comité Directeur de l’UNAF 86 en Commission de 
discipline et Commission d’Appel de Discipline de DISTRICT et LIGUE 

1 arbitre Antonin MORISSET LE DUIGOU a subi des violences et a déposé plainte. 
Cette affaire est suivie par moi-même et Thor TRUTON, délégués juridiques. Maître PENOT, avocate auprès 
du barreau de POITIERS, a été mandatée pour assister et ester en justice, ce jeune arbitre. Nous attendons 
la décision du Procureur de la République. 
Remerciements à Bruno DUPUIS qui accompagne les arbitres lors des auditions ainsi qu’aux membres du 
comité directeur de l’UNAF Thor TRUTON et Albert BOUCHET 

Une convention entre le Tribunal Judiciaire de POITIERS, le District et L’UNAF avait été signée en 2015 



concernant la nécessité de rendre effective l’application de la loi LAMOUR de 2006 qui confère aux Arbitres 
de Football d’être dépositaires d’une mission de service public. Suite à la mise en place de plusieurs 
procureurs depuis 2015 au tribunal judiciaire de POITIERS, Stéphane BASQ Président du District va prendre 
un rendez-vous avec le parquet pour que cette convention soit réexaminée et signée afin que le service de 
Gendarmerie et de Police puissent agir dans le cadre de la flagrance prévue par l’article 53 du code de 
procédure pénale afin de permettre au procureur une réponse pénale adaptée à la gravité des faits. 
 
REMERCIEMENTS à nos partenaires  
L’AMANDINA : Restaurant à JARDRES Jean Baptiste MICHAUD 

AUX DELICES DES PAINS : Boulangerie Pâtisserie William et Stéffie RIVIERE  
Ets FROMAGET : Alexandre MARTEAU 

GMF POITIERS 

CREDIT AGRICOLE LA VILLEDIEU DU CLAIN 

Aux personnes suivantes avec qui nous travaillons en étroite collaboration pour défendre les valeurs de 
l’UNAF. 
 
A Stéphane BASQ, Président du District et le comité directeur pour l’attribution d’une subvention à chaque 
saison et ainsi qu’à son secrétariat administratif. 
A Bruno DUPUIS, président de la CDA 

Intervention dans diverses réunions (réunion de début de saison des arbitres, école d’arbitrage etc.…) en 
présentant l'UNAF et lors d’autres manifestations comme les tests physiques, journée de cohésion. 
A Sébastien AUBINEAU, président de la CDPA et représentant des arbitres au Comité Directeur.  Intervention 
lors des FIA (Formation Initiale en Arbitrage) et à la séance administrative. 
A nos avocats : Maître Marianne PENOT et Maître Elise FARINE pour leurs interventions dans différents 
dossiers. 
A Jean Louis OVAN, Président la Section Régionale de l’UNAF Nouvelle-Aquitaine, forte de ces 12 sections 
départementales ou un travail en commun est effectué afin de fédérer, recruter et de fidéliser nos arbitres. 
Je clôturerai ce rapport moral en félicitant tous les Arbitres ayant atteints les objectifs qu’ils s’étaient fixés, 

mais aussi tous les autres évoluant à différents niveaux. 
N'oubliez pas que l'UNAF c'est la SOLIDARITE, la PROTECTION, le SOUTIEN, la CONVIVIALITE Tous unis, 
L’UNAF LE CLUB DES ARBITRES. 

 

RAPPORT FINANCIER 
 

Présentation du bilan financier par le trésorier, M Gilles GROLLEAU. 
Les comptes ont été vérifiés par M Bruno DUPUIS. 
  
Présentation du budget prévisionnel pour la saison 2022/2023. 

  

APPROBATION DU RAPPORT MORAL ET DU RAPPORT FINANCIER 

 
Le rapport moral et le rapport financier sont approuvés à l’unanimité. 

 

ADHESIONS 
 

La clôture des adhésions s’est terminée le 30 juin 2023 avec 191 adhérents. 
Constat très positif grâce à la collaboration de la CDA et de la CDPA. 
Pour la saison 2024/2025, il a été décidé en Comité Directeur d’augmenter de 1€ la cotisation pour les Arbitres 
(31€ à 32€), les Ex-arbitres et sympathisants (22 à 23€). 
VOTE :  Adopté à l’unanimité pour la saison 2024/2025. 
.  

JURIDIQUE ET DISCIPLINE 
 

1 arbitre a été agressé :  Antonin MORISSET LE DUIGOU du club de MONTMORILLON : Affaire en cours 
auprès du parquet de POITIERS 
 il convient de « mener à bien les auditions, instructions et mesures disciplinaires proportionnées à chaque 
type d’incident, que personne ne doit essayer de minimiser et encore moins de cautionner. 
Nous travaillons tous ensemble le District la Ligue, la Commission de Promotion de l’Arbitrage, la Commission 
de l’Arbitrage, pour recruter, fidéliser nos arbitres. 



Nos arbitres ne sont pas formés à confronter ces incivilités. 
Nous défendrons toujours les Arbitres en continuant à travailler avec les Instances pour développer la 
prévention tout en restant vigilant sur les sanctions quand celles-ci sont nécessaires. 
Tous unis, nous sommes tous forces proposition pour avoir la capacité et le dynamisme pour faire des 
suggestions afin de faire face à ce fléau.  

  
 

INTERVENTION DES INVITES  
 

Prise de parole de : 
M. Stéphane BASQ, Président du District 
M.DUPUIS Bruno, Président de la CDA 
M. AUBINEAU Sébastien, Président de la CDPA   
  

CLOTURE DES TRAVAUX 

 
Avant de clôturer les travaux, les médailles Nationale et Régionale ont été distribuées aux récipiendaires. 
 
Les coprésidents remercient toutes et tous pour la tenue de cette assemblée studieuse et clôture celle-ci en 
effectuant le tirage au sort d’une tombola gratuite pour tous les participants avec la remise des cadeaux. 
 
Le Secrétaire de séance    Les Coprésidents  
Christopher DUPUIS     Patrick RIVIERE Jonathan MAINGUENEAU 

   
   

    


